
Projekt z dnia 15.12.2018 r. 

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E  

M I N I S T R A  O B R O N Y  N A R O D O W E J  

z dnia                                  2019 r. 

zmieniające rozporządzenie w sprawie sposobu ustalania nadwyżki środków 

finansowych Agencji Mienia Wojskowego 

Na podstawie art. 22 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 

(Dz. U. z 2017 r. poz. 2077, z późn. zm.1)) zarządza się, co następuje: 

§ 1. W rozporządzeniu Ministra Obrony Narodowej z dnia 24 października 2017 r. 

w sprawie sposobu ustalania nadwyżki środków finansowych Agencji Mienia Wojskowego 

(Dz. U. poz. 2032) w § 2 w ust. 3 w pkt 5 kropkę zastępuje się średnikiem i dodaje się pkt 6 

w brzmieniu: 

„6) środków zgromadzonych na rachunkach VAT, o których mowa w art. 2 pkt 37 

ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2018 r. poz. 

2174 i 1629)”. 

§ 2. Rozporządzenie ma zastosowanie do ustalania nadwyżki środków finansowych 

Agencji za 2018 r. oraz za kolejne lata budżetowe. 

§ 3. Rozporządzenie wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia. 

 

MINISTER OBRONY NARODOWEJ 

 

w porozumieniu 

MINISTER FINANSÓW 

 

                                                 

1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2018 r. poz. 62, 1000, 1366, 

1669 i 1693. 



 

UZASADNIENIE 

 

Projektowane rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej zmieniające rozporządzenie 

w sprawie sposobu ustalania nadwyżki środków finansowych Agencji Mienia Wojskowego 

stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art. 22 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 2077, z późn. zm.).  

Projektowane rozporządzenie ma uregulować status środków wpłaconych przez 

kontrahentów na rachunki VAT podatnika, jako środków o ograniczonej możliwości 

dysponowania. 

Obowiązująca od dnia 1 lipca 2018 r. regulacja w sprawie mechanizmu podzielonej 

płatności wprowadziła w ustawie z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 

(Dz. U. z 2018 r. poz. 2174 i 1629) pojęcie rachunku VAT. Podatnicy tego podatku, w tym 

Agencja Mienia Wojskowego, od dnia 1 lipca 2018 r. dysponują co najmniej jednym 

rachunkiem bankowym VAT utworzonym do rachunku rozliczeniowego, na który mogą 

trafiać środki w wysokości kwot podatku od towarów i usług wynikających z wystawionych 

faktur, regulowanych przez kontrahentów podatnika z wykorzystaniem mechanizmu 

podzielonej płatności. Zgodnie z zawartymi w ustawie o podatku od towarów i usług 

regulacjami, prawo podatnika do dysponowania środkami zgromadzonymi na tym rachunku 

jest znacznie ograniczone i sprowadza się głównie do regulowania zobowiązania wobec 

urzędu skarbowego z tytułu podatku VAT, dokonywania płatności zobowiązań wobec 

kontrahentów w odniesieniu do wynikających z faktur kwot podatku VAT. Natomiast 

przelanie środków z rachunku VAT na inny rachunek (rozliczeniowy) podatnika może mieć 

miejsce jedynie za zgodą naczelnika urzędu skarbowego, wydawaną w drodze postanowienia, 

w terminie 60 dni od złożenia przez podatnika wniosku w tej sprawie. Powyższe przesłanki 

jednoznacznie wskazują status środków wpłaconych przez kontrahentów na rachunki VAT 

podatnika, jako środków o ograniczonej możliwości dysponowania. 

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie 

stanowienia prawa (Dz. U. poz. 2017 r. poz. 248) projekt rozporządzenia został udostępniony 

w Biuletynie Informacji Publicznej na stronach internetowych Rządowego Centrum 

Legislacji.  

Projekt rozporządzenia nie podlega notyfikacji zgodnie z procedurą określoną 

w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu 

funkcjonowania krajowego systemu notyfikacji norm i aktów prawnych (Dz. U. poz. 2039, 

z późn. zm.). 

Projekt aktu normatywnego nie wymaga zaopiniowania, dokonania konsultacji albo 

uzgodnienia z właściwymi instytucjami i organami Unii Europejskiej, w tym Europejskim 

Bankiem Centralnym. 

Projekt nie wywiera wpływu na działalność mikroprzedsiębiorców, małych i średnich 

przedsiębiorców. 

Przedmiot projektowanego rozporządzenia nie jest objęty zakresem prawa Unii 

Europejskiej. 

 

Za zgodność pod względem prawnym, 

legislacyjnym i redakcyjnym 


